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Bftrázdák.
Útban vannak már a nagy fejedelem 

és bujJoső társainak hamvai a haza földje 
félé.

A méltó pompához teljesen felkészülve 
várjuk már a hamvakat. A vasárnapi orszá­
gos ünnep bevonulási menetében résztvevő 
lovas bandéristákkal és a kísérő személyzet 
tagjaival már megkezdték a próbákat a mü- 
vészrendezők és az országos bizottság tag­
jainak jelenlétében. Az ünnep napján a me­
netet a keleti pályaudvar közvetlen szom­
szédságában levő Tattersaall-telepen állítják 
össze.

Rákóczi Ferenc fejedelem s nagy buj­
dosó társai hamvainak hazaszállitása alkal­
mából a budapesti Szent István-bazilikában 
tartandó ünnepi szent misén mintegy 120
tagból álló ének- és zenekar fog működni.

*

Napról napra olyan rohamosan drágul 
minden, hogy maholnap elviselhetetlenné 
teszi az életet. A sok sztrájknak keserve« 
gyümölcse ez, mely minden téren érezteti 
súlyos hatását.

Ezúttal csak a magunk dolgát említjük 
föl, hogy olvasó- közönségünk megértse, ha 
rö vid időn belül már bizonyos természetű 
közleményeket csak díjazás mellett fogunk 
kiadhatni ás a hirdetések ára is magasabb 
lesz. Oka pedig a sok sztrájk, mely a pa­
pirost 25, a festéket 80, a betüanyagot 60 
százalékkal emelte fel.

Ezenkívül a munkabérek is újra emel­
kednek, úgy, hogy elmondhatjuk, hogy mé 
regdrágába fog kerülni a lap.

Ezért is megérdemelte volna a bukást, 
de nem ezért bukott meg.

A *irt az 4818 me8 Deki, ami elemen­
táris erejű sírásó a hazafiatlan elemek közös 
temetőjében : az örökkön élő, most mester­
séges letargiájából visszatarthatlan erővel 
föltámadt nemzeti öntudat.

Sok mindent megbocsáthat egy nemzet 
embereknek, kik, — mert emberek — té­
vedhetnek. De egyet nem : ha a nemzet jo­
gai, törvényben és nemzeti lélekben gyökező 
aspirációi ellen küzdenek, a legsötétebb ka­
marákban, a Ieggaládabb perfidiával.

A szépszakállu lengyel ezt cselekedte. 
A négy nemzeti megpróbáltatás idején ellen­
ségünk volt. Simándi, de annál veszedel­
mesebb. Ezért ítéltetett a nemzet jobbjai ál­
tal arra a halálra, ami életben hagyja őt, de 
erkölcsileg megöli: a bukásra. Hiába volt 
mesterkedése, hogy megmeneküljön, a kor­
mány nem tudta, s bizonynyal nem is akarta 
megmenteni. Nagyobb a nemzeti fölháboro- 
dás ereje a hatalom minden erőfeszítésénél.

Busnl a lengyel ... de örvend a ma­
gyar hona állapotján.

Utón hazafelé.

Busul a lengyel, de örvend a magyar 
hona állapotján.

A nagy szakálla, kevés pipája nagy (?) 
lengyel, gr. Golüchovski Agenor megbukott. 
Bukása megérdemelt. Korábban kellett volna 
jönni annak, de jobb késün, mint soha.

A diplomáciai baklövések egész hal­
mazán bandukoltad» át monarchiánkat, mik­
nek nem egyezer szégyenteljes visszavonulás 
u nagyköveti hahotakórus lett a vége. — 
I>e a szégyen — s a költség régi jó osztrák 
mintára közös maradt.

Utolsó, de maradandó káru baklövése 
volt, högy a szerbiai vámháborut felidézte 

» egyik főzsilipjét zúdította országunkra az 
ez elviselhetlen drágaságnak, helyrehozhat 
lan károkat okozván fogyasztónak, közvetítő­
iek, eladónak egyaránt. 

Megindultak a koporsók — jönnek 
vissza a hazai földbe pihenni — utón 
vannak hazafelé !

Sötét gyászlepelbe takarva — az 
ország képviselőitől körülvéve jön haza 
a holt fejedelem a száműzetés hosszú, 
hosszú ideje után.

Szivszorongva várjuk — szivdo- 
bogva lessük a híreket — számolgat­
juk a kilométereket, amelyet a hajó­
nak meg kell tenni, mig drága terhével 
átjut a magyar határon — s aztán 
mikor megérkezik, hogy zugnak fel 
egyszerre a harangok a dunamenti vá­
rosokban, helységekben.

Hangjukat szárnyára kapja a szellő 
s viszi szerte ez országba, le a sík 
alföldre, annak rónáin végig a hármas 
hegy tövéig — fői a sárosi havasokig 
túl a Tiszán, túl a Dunán, s mindenütt 
hirdetik a nagy fejedelem megérkez­
tének történelmi idejét.

Nem gyászt — örömöt hirdet ne­
künk a harangszó, a nemzet örömét, 
hisz visszatért körünkbe az, akinek 
neve minden honfierényg=*k, a haza-

szeretetnek, a szabadságvágynak, az 
önzetlenségnek, az áldozatkészségnek 
teljes foglalata.

Azok a koporsók nem a halált, 
nem az enyészetet jelentik nekünk, 
hanem a feltámadást, az életet! Azt 
jelentik, hogy az igaz hazaszeretet, a 
nemzeti ügy diadaláért folytatott harc 
becsületes dija nem lehet meg­
aláztatás. hanem csak megdicsőülés.

Az erő, a hazáárt való lankadatlan 
küzdelemre való buzdítás forrása az a 
megérkező szent tetem, amely arra 
tanít, hogy az igaz ügyet sem puská­
val, sem ágyúval leverni, sam pallosaid, 
sem bitófával elfojtani, sem száműze­
téssel elnyomni nem lehet, hogy az 
századok múlva is felfesziti kriptája fö­
delét s főitámad, mert hisz meghalni 
csak a test halhat meg, az eszme, me­
lyet az a tetem személyesít nem halt 
meg soha — ott élt s ott él az örökké 
e haza hü fiainak szivében, lelkében.

Az a harangszó, mely a megérkező 
tetemeket üdvözli, nem az alkony meg­
érkeztét hirdeti, hajnali harangszó az, 
munkára, tettre hiv, mindannyiunkat! 
Verejtékes, nehéz kitartó, talán véres 
munkára is a haza s annak szabadsága 
ügyében s ez a nagy munka egyúttal 
ima is leszen, amellyel a magyarok 
Istenének a legméltóbban hálálhatjuk 
meg azt, hogy az oly rég bujdosókat 
haza vezérelte végre.

Nem gyászistentiszteletet tartunk 
az elhunytakért — Te Deum száll az 
éghez, hogy visszahozta nekünk Rákó­
czit, az ujjáébredés nagy hajnalán, hogy 
nemzetünkért, annak szabadságáért 
folytatott nagy munkákban amelyet ne­
künk ő kezdett meg, most már időtlen 
időkig velünk legyen, buzdítson áldo­
zatkészségre, tanítson önzetlenségre.

Úgy legyen!

As aj miniszterek Budapesten. Mint 
értesülünk, báró Afthrenthal fctttügyminiaster 
kedden, vagy szerdán, Schönaich hadügymi­
niszter pedig valószínűleg héttőn Budapestre 
érkeznek, hogy hivatalba lépésük alkalmá­
ból a magyar kormány tagjainak bemutat­
kozzanak.

A Rákóczi törvény szentesítése. Az 
egyeztetőbizottság kedden este ülést tartott 
Juatli Gyula képviselőházi elnök ..-kiésé- 
vnl, a Rtkóozi törvényjavaslat ösazesgyezte-
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tása céljából. A javaslatot még a tegnapi 
nap folyamán Béoebe küldték szentesítés 
végett s igy a szentesített törvénycikk már 
legközelebb megjelenik a hivatalos lapban.

Aerenthal báré kísérlete.
Goluohovszky Agenor gróf, külügymi­

niszter belebukott abba, hogy külügyminisz­
ter létére illetéktelenül belenyúlt a magyar- 
országi belügyekbe is és az ő bűne. hogy a 
Magyarországra nézve, majdnem végzetessé 
váló válság oly hosszú ideig nem nyert meg­
oldást.

A külügyminisztereknek, talán az egy 
Andróssy Gyula grófot kivéve, ugylátszik, az 
a tragikumuk, abba kell mindnek belebukni, 
hogy hatáskörüket nem respektálják s mint­
egy a kormánynok fölött akarván állani, 
politikájuk ize szerint diktálnák Magyaror­
szágnak a kormányzást.

Hogy milyen ez az iz, azt sajnosán ta-
Íaeztaltuk a kiegyezés egész ideje alatt, mi- 

or a császári ház minisztere, a mindenkori 
külügyminiszter olykép képviselte az oszt­
rák* magyar birodalmat, hogy abból a ma 
gyár rész mindig elsikkadt s a külföld ma 
is ipég csak osztrák császárt ismer s a ma­
gyar királyi cimet ép csak olyan címnek 
ismeri, mint az osztrák császár jeruzsálemi 
király voltát, ügy képviselték eddig Ausz­
triát és Magyarországot, hogy a külföld Ma­
gyarországot eddig csikósairól, betyárjairól, 
jogászairól és kanászairól ismerte, de arról 
fogalma sem volt, hogy ezer óv óta önálló 
illám vagyunk, oly 6s alkotmánnyal, amely 
az angolokéval vetekedik.

Az eddigi magyar kormányok — s ez 
annak a rendszernek a bűne, amely éket 
szülte, — mindenkor néma, de szolgálatkész 
csatlósai voltak annak a külügyi politiká 
naz, amelynek támogatása Magyarország ré­
szérói kész öngyilkosság volt. Ez az első 
kormány, amely a nemzeti jogok jegyében 
született meg s amely nem igyekszik taka- 

ani a múlt bűnét s nem hajlandó támo­
gatni azt a külpolitikai irányzatot, amely 
eddig meg volt csontosodva.

Magyarországnak a magyar kormány­
nak elengedhetetlen kötelessége, hogy a ma­

gyar érdekeket megóvja 
le.ben s olyan politikai

külügyi képvise- 
iránysatoak útját

meg­
szegje, amely — miűt GoluohWszky 
kája is jU- a külügyi politika/terhei r 
rójja államunkat, de a magyar 6" 
mindenben alárendeli az osztrák érd 

Ez a kormány is —.de min 
kormányok, amelyek gyökerüket a 
lenségi pártban bírják — nem födözhőtik a 
magyar-ellenes tendenciájú politikái. Béért 
tagadta meg Wekerle Sándor miniszterelnök 
Goluohovszkynak azt a kívánságát, hogy 
födözze az 6 politikáját és személyét a ma­
gyar kormány a delegációkban, hogy a ta­
vaszi delegációkban lefolyt jelenetek az őszi 
delegációk idején a külügyi tárca tárgyalá­
sánál ne ismétlődjenek.

Ez a kívánság, amit az osztrák politi­
kai körök a békés kibontakozás egy köve­
telményének szerettek volna feltüntetni, nem 
Goluohovszky személyét akarta takarni, 
megvédeni a delegátusok támadásától, ha- 
nenem megmentöje akart lenni annak a po­
litikai káros irányzatnak, amely létjogát el­
vesztette akkor, amikor a nemzet a szabad­
elvű rendszert megbuktatta.

Az osztrák-magyar külügyi képvieelet- 
nek eddig sem volt valami nagy tekintélye 
a külföld előtt. Európa kibiee, ami kis dip­
lomáciai sikert fel tudott mutatni, azt mind 
óriási áldozatok árán szerezte meg.

Most azonban, amikor a külföld azt 
látta, hogy a tavaszi delegációk alkalmával 
eppen csak az ég kegyelme és a magyar 
kormány irgalma mentette meg a legnagyobb 
fiaskótól a külügyi kormányt, a bizalmat­
lansági nyilatkozattól, a költségvetés meg 
nem szavazásától — azt a csöpp tekintélyét 
is elvesztette, ami volt, mert látták azt, 
hogy a lengyel gróf által képviselt politika 
nem bírja gyökerét abban a talajban, amely­
ben bírnia kell.

Itt a szerb határzár kérdései — Erős 
politikai képviselet mellett ez a kérdés nem 
tájul hatott volna el ennyire, mert a leg­
szégyenletesebb tájékozatlanságot matatta az, 
hogy külügyi képviseletünk a bolgár-szerb 
vámszerződés előkészületeiről tudomással 
sem bírt s azután immorális alapja en- 
nek a natárzérnak az, hogy tisztára az oszt­
rák nagyipar érdekében, a Skoda-ágyugyár

dekek teljes Yeláldo 
„magiatoknak* ugyan 
a határzár.

uohovszky
a szentpétervári n_ 
Ez is Goluohovszky
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haszna miatt hónapok óta tartó vámháboíüt 
jnsoanál ez a-Aülűgsí oolitiku a magyar 6”

iával, / mert nekünk 
ik nem érdekűnk ez

■W
íjául Aerenthal bárót 
"vetet szemelték ki

. . .----------- - —-dójában nevelkedett"
ennek kmeveztetóse sem jelentene rendszer 
változást a külügyek képviseletében csupán 
személy] változást — ennek sorsa is mee 
volna pecsételve már kineveztetésekor, mert 
vele szemben is csak úgy tudná kötelesső- 
gót a magyar kormány és magyar delegáció 
mint Goluohovszky Agenor gróffal szemben 
tudta. Ennek is felállítaná a magyar kor- 
mány a tilalomfát a magyar belügyek ha- 
tármesgyéjén, ettől is ép oly szigorral kö­
vetelné meg a magyar delegáció sáfárkodá- 
sának számadását, mint a lengyel gróftól

Ez alatt sem emelkednék külügyi kép 
viseletűnk tekintélye — s Ausztria és Ma­
gyarország ismét csak Európa kibioe lenne.

Aerenthal is tudja ezt nagyon jól s 
ezért, mielőtt a ballplatz-i palotát elfoglalná 
garanciákat kíván az uralkodótól, melyek á 
külügyminiszternek a két államhoz való vi­
szonyára s a két parlamenttel szemben való 
felelősségére vonatkoznak.

A szűkszavú táviratból tehát az tűnik 
ki, hogy Aehrenthal báró valami Reiohs- 
Kauzler-féle zzerepre vágyik, akinek hatás- 

zavarhassa Magyarországnak a kül­
politikába való beavatkozása.

No az ilyen kísérleteknek a magyar 
kormány mindig ellene fog állani tudni.

De ugylátszik Aerenthalnak ezt a ki- 
Bérletét a bécsi politikai körök sem veszik 
valami nagyon komolyan, sokkal, többet vár- 
nak az átmeneti állapottól, amely, ha nem 
jélenti is a régi külpolitikai rendszerrel való 
teljes szakítást, mégis alkalmasabb arra. 
hogy megingott tekintélyét külképviseletünk­
nek valahogy helyreállítsa.

Hogy ez az átmeneti állapot ne egy 
rosszabb jövőbe vezessen, arról gondoskodik 
maid a magyar kormány e a magyar dele­
gáció ébersége.

Az áldozat.
Irta : Hadrik Etelka.

Justioia istenasszony mérlege megint 
igazságosan sülyedt alá.

Bende Pál negyvenéves koráig küzkö 
dött, nagy tehetséggel, de kevés szerencsé­
vel. végre mégis kurriért csinált, ahogy ezt 
mondani szokás. Mindenki igazságosnak ta 
lálta a szerencséjét. Azt a fényes állást, 
amelybsn most uralkodik, kiérdemelte.

Egy este, amikor befejezte nagyfontos- 
eágu teendőit Bende Pál, oda állt sok szó- 
bás lakásának egyik ablakába. Szép őszi 
este volt. Egyike azoknak, mikor az ég 
Olyan becsületes tiszta kék s a csillagok jó­
zan, hideg fény nyel ragyognak.

Jó ideig hallgatta kertje fáinak sutto­
gását, melynek lombjai az előde botalikus 
érzelmeinek jóvoltából, szimmetrikus tökéle­
tességgel bólinlgattak. Csak a fői föl kere- 
kedő ősei szél rontotta meg egy kissé a 
rendet. JUkfcpkodta a* ágakról a megsárgult 
leveleket és kergetőzött velük kajánul. Hol 
fö hajtotta a levegőbe, hol lesújtotta a földre. 
I toljára otthagyta és suhintva ment ui ál­
dozat után.

Úgy látszott, hogy ezt a vergődést 
szemléli Bende Pál, anélkül, hogy valami 
egyében gondolkozott volna. Erőszakosan 
tartotta vissia gondolatait. Nem akart gon­
dolkozni.

.. cigarettát a másik után dobálta
ki az ablakon, alig, hogy szippantott belőlük.

ízlett a dohányzás.
És ahogy belebámult az éjszakába, a 

reszkető csillagok megfogták a lel- 
kuletét. Es neki agy tetszett, mintha az ég 
boltról ezernyi félrehúzott szájú szatirok ka­
cagnának a szemébe. Nevetik az 6 erősza-
i ultinér£e,tét' Az 6t környező jólétet. A 
lelkét, amelyet, mióta e polcra jutott, olyan 
nagy diplomáciával rejt el az emberek kutató 
szemei elől.

A szatirok nevettek idom tálán szájuk­
kal, nevettek csillogó szemükkel. Úgy tetszett, 
nogy minden nevet, minden gúnyolódik. Egy­
szerre Bende Pál maga is fölkaoagott és ka­
cagásának keserű éle visszhangzott a lak­
osztályában.

~ Holnap jön a nagy, kövér lány. Hi 
szén a szerencse éppen úgy nem jár egyedül, 
mint a baj.
„a«/011* tMáoáos kisasszony, Justioia asz- 
szony mérlegének a fölöslege.

Itt lesz. Minden zeget-zugot fölkutat. 
Megvizsgálja, hol kell a berendezést pótolhi.i 
a narom üresen maradt szobát a nagy. kö 
vér lápy fogja bebutprozni.

" x" " ................. * je be-
eszülüi

: " - ‘»ogBMu iBiiuzou neme gyors
egyenletességben fog pihegni az izgalomtól. 
Kövér, fehér nyaka szabadon lesz le inger 
ón játszadozik a fehér bőrön egynéhány ki-

Ruhafestő és tisztitó

szabadiilt szalmasárga hajszál, mit a költé­
szet aranyhajnak nevet.

Hát nem izgató-e mindez !
~ Es a nagy, kővér lány szép nő. És, 

én hódolni fogok a szépségének. Majd lesz- 
nek gyermekeink. P«fók nagy gyerekek., Ta- 
lán Ienszinü hajjal, ábrándos fekete szemek­
kel, vagy éppen fordítva, a hajuk színe 
gesztenyebarna lezz és a szemük szelíden 
kék, mint a tó tükre az esi holdfényben. 
Mmdenkép remek összetétel. A fajok neme- 
sedése...

Ahogy mindezeket elgondolta Bende 
Pál, fáradságot érzett. Mintha a sok éven 
hősiesen kiállt küzködép, nagyratörés, mind 
most nehezedett volna rá. Szorongatta, főj • 
togatta. A lelke fájt e, vagy a teste, maga 
sem tudta. Da érezte azt, hogy igen nagy 
önuralomra van szüksége, hogy föl ne jaj- 
duljon és bele ne kiáltsa az éjszakába, hogy 
boldogtalan.

Erős akarata megint győzött. Nem tette. 
(,sak a bajuszát simogatta idegesen. És egy 
kis faragott szekrény ajtaját nyitotta ki. A 
különféle vignettáé üvegek közül találomra 
kivett, egyet és anélkül, hogy pohárba töltött 
volna, ivott. Nem először tette ezt mostaná­
ban. Az érőé szesz tűse*' lávaként járta át 
hirtelen a meggyötrött idegzetet.

Ezután férfias elhatározottsággal Sít az 
Íróasztala elé, hogy eltüntessen mindent, ami 
a múltát fölidézné.

Volt abban bizonyos hősieskedő póz,

fflrahéczy Jlrrfa!
n-D, 42.

gfő«- es motor-üzem.
948-X-81
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ZÍNHAZ,
Műsor.

®k*- 27. Szombaton »Legvitézebb hu­
szár, operai te. (Másodszor.)

Oht. 28. Vasárnap délután „II. Rákóczy 
Ferenc fogsága", színmű.

5^?: A Ríkőccy ünnepély első napja. 
............” mo fu

® B BRECI £ *

Okt. 29. Hétfőn „Kuruc furfang“. 
kdczi ünnepély második napja,

Okt. 30. Kedden Rákóczi ünnepély 
harmadik napja. ”

Ókt. 31. Szerdán „Bolond“. Operette.
Nov. 1. Csütörtökön „Lear király“, szo­

morú játék.
Nov. 2. Pénteken „Koldus gróf“, ope

rette.
Nov. 3. Szombaton „Rsblő“, vígjáték 

(újdonság.)
Nevű 4, Vasárnap d. u. „Smolen Tóni“, 

énéke« bohózat.
Este: »Csere lányok“, operette (új­

donság)

Bákóosi ünnepi előadások. Holnap 
vasárnap d. u. 3 órakor mérsékelt helyárak 
kai színre kerül, a „Rákóczi nyitány“ és 
„ Rákóczi induló“ ünnepi Prolog keretében 
II. Rákóczi Ferenc fogsága eimfi történelmi 
színmű. Ezen előadás lesz á Rákóczi tin 
népi előadások bevezetője. Este 7 és fél óra­
kor rendes helyárakkal, ugyancsak Rákóczi 
ünnepi előadás Színre kerül Száyey Gyula 
kiváló poétánknak Regéczi kis harang című, 
költői, alkalmi ezinjátéka, melyben a társu­
lat összes tagjai foglalkoztatva vannak. To­
vábbá „Rákóczi haza jön“ ünnepi Prolog sza­
valja Hahne! Aranka. „Rodostói nagypéntek“ 
Patruhány Olivér és Zivuska Andor ünnepi 
játéka és „Mikes Kelemen keserve“ alkalmi 
darabok. Az ünnepi előadásokat Zilahy igaz 
gató úgy állítja ki, hogy az mindenképen 
méltó lesz a Rákóczi ünnep nagyságához. 
Hétfőn „Kuruc furfacgu történelmi nép­
színmű kerül színre Rákóczi korából. A, fő­
szerepekben Fóthy Frida, Vida Ilona, Árdai 
Ida, Szakácsnő. A hires Czinka Panna ci­
gány leányt Lukács Juliska játsza. Ä férfi , 
szereplők Ternyei, Bay, Polgár, Deésy, Sar­
kad!, Békés, Bérezi sib.

ÍU. É^okoa Bepri*. Legközelebb fel 
újítja az igazgató .......r

a lursuiat elsőrendű énekes női ját- 
szák: Lőnyai Piroska, Fóthy Frida, Vida 
Ilona A címszerepet Polgár.

hirek7 “

Hákóczlért,
- Lapunk: utol só számaiban közöltük a 

Rákóczi .ünnepélyek műsorának egy részét. 
Minden, iskola, egylet, intézmény kiveszi a 
maga részét az országos ünneplésekből A 
helybeli ünnepélyek műsorának hátralevő 
résiét az alábbiakban közöljük :

A főiskolában.
Rákóczi fejedelem őse bujdosó társai 

hamvainak hazahozatala alkalmából « fő­
iskola kebelében alakult Magyar Irodalmi 
Onkőpző Társulat emlékünnepélyt rendez. Az 
ünnepély sorrendje a következő : 1. Marjai 
Géza 2. éves th. beszédet mond 2. Szabó 
István 1. éves th, felolvas. 3. Bállá Bertalan 
2. éves jh. szaval. 4. VMovios Érnő 2. éves 
jh. elnök felolvas, 5, Peleskey Sándor 2. 
éves th szaval. Az emlékünnepélyt ma tart 
ják meg a főiskola III. osztályú termében. 
Kezdete fél 8 órakor. Vendégül bárkit szí­
vesen látnak.

A felső kereskedelmi iskolában,
A debreceni felső kereskedelmi iskola 

ifjúsága folyó évi október hó 29 én délelőtt 
10 órakor a nagy fejedelem és bujdosó tár­
sai hamvainak hazahozatala alkalmából Rá­
kóczi ünnepélyt rendez az intézet tornater­
mében. Az, ünnepély műsora a következő :

1. Diadajének, Handeltöl. Előadja az 
ifjúsági énekkar.

2. Megnyitó beszéd. Tartja Fábián 
Lajos Mór igazgató.

3. fiákóczy. Szévay Gyulától. Előadja 
Oesterreicher Mór középső A. oszt. tanuló*

4. Rákóczy emlékezete, Irta és felol­
vassa Zakar Sándor az önképzőkör elnöke.

5. Rákóczy induló. Farkas Imrétől.

amint a régi sokfiőkos íróasztalának rejtő­
kéit kutatta és tépte össze az elsárgult írá­
sokat, egy- egy női fényképet, anélkül, hogy 
szám ügyre vette volna őket.

Az utolsó fiókból egész halmaz levelet 
vett ki egyezerre, Elsápadt most az area, a 
cigarettáéi erősen szívta és a leveleket ide­
gesen vetette oda az íróasztal posztójára.

Ezek a papírok még nem voltak sár­
gák, a borítékon a címzés női írást mutatott

Sokáig ott hevertek előtte, anélkül, hogy 
megérintette volna őket. Nem jó az ilyen 
Írásokhoz hozzá nyúlni, ezek égetnek, mint 
a tűz. De a tekintő mégis iávetődött a leve­
lekre és amint nézte a borítékokon a kusza 
betűket, megjelent képzeletében az a kes­
keny kéz is, amely ezeket a hetüket rótta.

Hiába uralkodott magán Bende Pál, 
hiába nem idézte fel a múltnak egy szavát 
sem. A gondolatok hatalmukba kerítik az 
embert.

Megjelent az égésűi leány alak. Ott le­
begett a, szeme előtt Gyöngéd ídótnu, haj­
lékony testével, bele akart omlani az 6 kar­
jaiba. Szerelmes bps szemeit belevéste az 6 
tekintetőbe. Utána nyúlt, hogy magához ölelje, 
örökre magához láncolja, az;ügyetlent, ki őt 
szerette. Ekkor a vékony sápadt leány mö­
gött feltűnt Jus'.icia istenasszony erős alakja 
* teli mérleggel.

Bende Pál dobbantott egyet.
!—T Hát báb vagyok én, vagy férfi?
Tovább hősködött. Fogta a levert és

szjőttápte apró szilánkokra a finom papírokat 
és pdadob(a a többi közé.

Az utolsónál tart, mikor egy erőszakos 
rántásnál, a megtépett borítékból kiesett va­
lami. Egy semmiség. Egy pici, kié pemmi. 
Egy fakó, elszáradt ibolyaszál. És amint ki­
hullott, odatapadt szerényen az asztal zöld 
posztójához.

Bende Pál az öklét emelte fel, hogy 
szétzúzza. De nem tette, nem tudta tenni. 
A kis szürke, porladozó virág átváltozott 
nagy csillogó könyoseppekké. Mintha min­
den hulló szirmon égető könyereppek re­
megtek yqj na. Ben^é Pál fő.lkiáltott:

— Mit is tesz most az ilyen fanatikus 
bolond leány, tóiért sir 1

Bende Pál előkelőén finom vonása area 
most oíunyán megrándult. A cigarettáét na­
gyón a foga, köze szorította. Az ablakhoz 
sietett, friss levegőre volt szüksége.

Künn még mindig suttogtak a szim­
metrikus körvonalú fák ágai. Az őszi szél 
lecsendesült. A megsárgult levelek lassú 
egymásutánban halottak. Az ég becsületesen 
tiszta kék volt és nyugodtan ragyogtak a 
hideg fényű csillagék.

Bende Pál fölnézett rájuk él neki még 
mindig úgy tetszett, mintha a ferdeseáju 
szatirok lekiáltanának onnan hozzá:

— Ne búsulj, Bende Pál! Hiszen a 
nagy, kövér lánynak csak két számmal kell 
nagypbb keztyü és cipő, mint amannak.

Zenekisététtel előadja Bach Erzsébet a, női 
kar. tanfolyam növendéke. u ’

6. „Csendes ölében a sírnak“, férfikar. 
Előadja a felső kér. iskola férfikara. ‘

7. Rákóczy, Petőfi Sándortól. E őídja 
Erős Gábor, a polgári fiúiskola 4. osztályá­
nak növendéke.

8. Rákóczi álmai. Irta: és felolvassa 
Szigeti Géza felső B. osztályú lánuló.

9. Rákóczi zászlója. Irta : Prónai An­
tal. Zenéjét szerezte Szent Gály Gyula. E16-

a i adja Vajda Jenő középső A. osztályú tanuló. 
Kísérik Szántó László felső A osztályú ta­
nuló zongorán, Ster Emil felső B. osztályú 
tanuló hegedűn, Wenger Lajoa középső B. 
osztályú tanuló gordonkán.

1L Hymnus, Erkeltől. Előadja az ifjú­
sági énekkar.

12. Rákóczi induló, Alber József átira­
tában. Előadja az ifjúsági zenekar.i j

Oasdáasok a temetésen:
A pallagi gazdasági akadémiát 20 tagú 

küldöttség fogja képviselni Rákóczi temeté­
sén. Az ifjúság küldöttsége október 27 én 
Utazik Budapestre és magával viszi úgy II. 
Rákóczi Ferenc, mint gróf Thököly Imre 
koporsójára az Akadémia ifjúságának koszo­
rúját Az ifjúságot az akadémia két tanára 
fogja kisérni.
A róm. hath, főgimnázium önképzőköre.

A róm. kath. főgimnázium önképzőköre 
az alábbi meghívót bocsátotta ki: A debre­
ceni kegyes-tanitőrendi róm. kath. főgimná­
zium önképzőköre II. Rákóczi Ferenc feje­
delem és bujdosó tártai drága hamvainak az 
édes hazai földbe való temetése alkalmával 
1906 október hó 29 én, délelőtt 10 ős fél 
órakor, az intézet dísztermében Rákóczi ün­
nepélyt tart. Az ünnepély műsora: 1. Lányi. 
Petőfi csatadala, Énekli a főgimnázium ének­
kara, 2. Veszély G. Rákóczi. Szavalja: Ba­
logh Zeigmond VII. o. t. 3. Kuruc nóták. 
Zenekiséret mellett énekli: Hegyi János VIII. 
o. t. 4. Ünnepi beszéd Mondja: dr. Jászai 
Rezső, az intézet igazgatója. 5. Farkas I. 
Rákóczi induló. Zenckieéret mellett szavalja: 
Köröndi Károly VII. o. t. 6. Rákóczi kesergő. 
Énekli a főgimnázium énekkara. 7. Lévar 
J. Mikes búja- Szavalja: Pátór István VHI. 
o. t. 8. Kossuth induló. Előadja a főgimná­
zium zenekara.

A statuesque Israelite Iskola.
A statusquo izraelita iskola hétfőn, 29 én 

délelőtt 10 órakor ünnepli meg a Rákóczi- 
ünnepet a Kápolnáé-utcai iskolában. Az ün­
nep programmja a következő : 1. Megnyitó, 
elmondja Kutjü Zsigmond igazgató. 2. Rá­
kóczi-induló, éneklik a tanulók. 3. Rákóczi 
emlékezete, elmondja Lőwinger Mérné ta­
nítónő. 4. Ha afias ős Rákóczi versek, sza­
valják fiuk és leányok. 5, „Daru madár“, 
éneklik IV., V., VI. osztálybeli leányok. 6. 
„Czinka Panna“, szavalja Lichtmann Anna. 
7. Hymnus, éneklik a tanulók.

A seidő polgári leányiskola.
A zsidó polgári leányiskola is ünnepélyt 

tart, melyre a kővetkező meghívót bocsá­
tották ki: Meghívó. A zsidó polgári leány- 
iskolásak 1906. október 29-án, vasárnap 
délelőtt 10 órakor a hitközség nagytaqáoa- 
tormében (József kir, herceg u, 26.) tar­
tandó Rákóczi emlékünnepére. Az emlék­
ünnep műsora : 1. Hej Rákóczi, Bercsényi I 
Kuruc-dal, előadja az iskolai énekkar. 2. 
Rákóczi búcsúja. Kuruc ének, szavalja : Bőd • 
nár Emma II. o. tanuló. 3. A bujdosók em­
lékezete, Ünnepi beszéd, mondja dr. Kafdoe 
Albert id. igazgató. 4. Rákóozi-induló. Irta 
Farkas Imre, szavalja Freund Erzsébet,IHJ 
o, tanuló. 5. Himnusz. Előadja az iskolai 
énekkar.

BgyháK-ter 3. Bz&m alá, helyeztem át, i
az összes árakat mélyei) leszállított áron 

,..71 árusítom ki. SSorsos Zfiata.376-
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A Petőfi-dalkör..

A Petőfi dalkör a kör helyiségében, a 
Collegiummal szemben levő, volt gazdasági 
tanintézetben okt. 29-én, hétfőn este 8 óra­
kor nagy fejedelmünk Rákóczi Ferenc ham­
vai hazahozatala emlékére ünnepélyt rendez, 
melyre az érdeklődő közönséget meghívja a 
rendezőség. Ezúttal felkéretnek a működő 
tagok, hogy vasárnap d. u. 2 órakor a pró­
bán jelenjenek meg.

A városi tanács.
A városi tanács legutóbbi ülésén ki­

mondotta, hogy váeárnap, hétfőn és kedden 
délelőtt az ünnepnapi hivatalos órák lesznek 
érvényben. E szerint a hivatalnoki kar csak 
délelőtt 11 óráig áll a közönség rendelke­
zésére.

A debreceni munkás dalegylet.
A debreceni munkás dalegylet 1906. 

október 28 án, vasárnap délután 5 órakor, 
az ipartestület dísztermében (Simonffy utca 
1. sz. II, emelet) Rákóczi ünnepélyt tart, 
melynek műsora; 1. Hymnus. Erkeltől. 
Énekli a debreceni munkás dalegylet. 2. Fel 
olvasás II. Rákóczi Ferencről, tartja Kerék­
gyártó József ref. tanító ur. 3. Kuruc dalok. 
Kálditól. Énekli a debreceni munkás dal­
egylet. 4. Szavalat Tartja: Ferkó Gyula ur. 
5. Kuruc dalok. (Quartett.) Előadják 1 sö 
hegedűn : Mikó Imre joghallgató ur; 2-ik 
hegedűn: Markovit* Sámuel joghallgató ur; 
violán; Hóra Károly ur és gordonkán: Mül 
ler Ottó joghallgató ur. 6. Melodráma- Elő­
adja Ba'Ia Bertalan joghallgató ur, zongorán 
és quartelt kísérlet mellett. 7. Szózat. Eg­
reseitől. Előadja a debreceni munkás dal 
egylet. A terem fél 5 órakor lesz kinyitva. 
Belépő díj nincs. Külön meghívók nem bo­
csáttatnak ki. Ezen ünnepélyre az iparos 
családokat s a hazafias nagy közönséget 
tisztelettel hívja meg a Debreceni munkás 
dalegylet elnöksége.

— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­
nap, vasárnap a református templomokban 
úrvacsora osztás lesz. Az istentiszteletek sor­
rendje a következő : A nagytemplomban pré­
dikál Létay Menyhért segéd lelkész, agendá- 
eik Keeskcméthy M. Lajos püspöki titkár.
A kietemplomban prédikál Szarka Boldizsár 
segédlelkész ágendazik G. Szabó Gábor fő­
iskolai segédtanár. A Kossuth utoai templom­
ban prédikál Szele György lelkész, ágendá 
zik Baróthy István esküdt felügyelő segéd 
lelkész. Az Ispotály templomban prédikál K. 
Tóth Kálmán lelkész, agendázik Uray Sán­
dor vallás tanár. A szegényházban prédikál 
és agendázik Hajdú Zeigmond lelkész, püs­
pöki titkár. A Csapózertben Kovács János 
népiskolai felügyelő és a Homokkertben Miszty 
Mihály főiskolai senior.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasár­
nap d. e 10 órakor az isten:isete!etet Hudák 
János segédlelkéez végzi.

— A nagytemplom Rákóczi ha­
rangja most mintha nem oly busán kongna, 
bugása mintha sokkal ünnepélyesebb volna, 
de az bizonyos, hogy szivünknek minden 
húrja melegebben retdöl ma mint máskor, 
ha halljuk a Rákóczi harang komoly ün­
nepélyes bugását. Hozzák haza a Nagy Fe­
jedelmet : az öreg navyszakállu Rákóczi 
Györgynek a magyar alkotmány és protes­
táns vallás szabadság dicső bajnokának unoká­
ját. Az öreg Rákóczi György áltat hadi zsák­
mányként elfoglalt ellenséges ágyukból öntött 
debreceni Rákóczi harang kongása üdvözli 
történelmi nevezetességű Nagytemplomunk 
tornyából a hazatérő hamvakat az öreg Rá- 
kóozy Györgynek hazája függetlenségéért, 
református hitsorsosainak vallásszabadságáért 
dobogott nagy szive kiáltja a Rákóczi harang 
kongásában mindnyájunknak szivéből az Isten 
hozottat a hazatérő nős felé! De megszólal és 
gyermekies hangján a kis Rákóczi harang 
ie, ott a hatalmas kollégiumnak falai között, 
znely a Rákóczink nevében szól egy század 

foil82“ reménységéhez, az idusáéhoz. 
Az 1805 évi nagy tűzvész alkalmával le­
égett a Veres templom tornya is, az áttü- 
sesedett öreg Rákóczi harang issonyu ro- 
bajjal földre suhant, belőle kitört egy da­
rab, ■ ebből a kié darabból öutődött a kol­
légium kis Rákóczi harangja.

1906 október 28
Míg ágyuk voltak, tüzet okádtak reánk, 

de mint Rákóczi kézbe kerültek: a tűs 
és halált okádó — szörnyetegekből hirde­
tőivé lettek a — magyar vallásnak — és 
ezzel a magyar haza keretének és a ma­
gyar közművelődésnek. Igazi boldogságot 
áraszt reánk az a tudat, hogy im az öreg 
és fia Rákóczi harangoknak hangja egybe 
forr a regéei, a boréi i harangoknak zúgá­
sával, a mi református ősi fészkünkből, az 
igazi hagyományos magyar szellemek e szikla 
váraiból: Nagytemplomunk tornyából és kol­
légiumunk udvaráról szivünknek hő Isten 
hozottját, csengi és búgja e két harangnak 
ünnepélyes szózatai

— Egy honvéd őrmester halála. 
Nyitrai Dániel a debreceni 3. honvéd gya­
logezred egyik őrmesterét tegnap délután 
temették el az egész ezred részvétele mel­
lett, teljes katonai pompával. A szerencsét­
len őrmester apai szeretőiének esett áldo­
zatul. Pár év előtt nősült s boldog családi 
életet élt. Mintegy 10 napja azonban kis 
leánya himlőbe esett. Az önfeláldozó apa 
éjjel-nappal ápolta a kis beteget, s ez az 
önfeláldozás a kis gyermek életét mentette 
meg. — A derék apa azonban gyermeke be­
tegségét megkapta s midőn a himlő beleit 
is ellepte, ezelőtt hót nappal, — három napi 
szenvedés után meghalt.

— Egy polgáraeeaony tragikus 
halála. Fiánál, Nagy János budapesti szí­
nésznél volt látogatóban Nagy Jánosnő szül. 
Kiszeiy Mária debreceni Kossuth utcai 25. 
sz. alatti polgáraeszony. Tegnap érkezett 
vissza, s magával hozott podgy ászát egy 
talyigára rakta fel. Később rosszul érezte 
magát s igy 6 is felült a talyigára, a hon­
nan pár perc múlva leesett. A helyszínére 
érkezett mentők a közkórházba akartak vinni 
de már a mentőkoosin meghal. Halálát sziv- 
szélhüdés okozta. Temetése vasárnap dél­
után les».

— Motorkeselési tanfolyam Buda­
pesten Sok baleset, kisebb nagyobb sze­
rencsétlenség történt már a motor gépek 
avatatlan kezelése miatt. E baleseteknek út­
ját vágandó a m. kir. kereskedelemügyi mi 
niszter elektromotor kezelési tanfolyam ren­
dezését határozta el. E motortanfolyamon, 
melyet a budapestijtechnologiai iparmuzeum- 
ban fognak megtartani, az illető szakiparo­
sok díjtalanul vehetünk részt.

— Kisiklott gyorsvonat. A ma reg­
geli 7 óra 25 perckor Budapestről Debrecen 
felé indult gyorsvonat Karcag és Kisújszál­
lás állomások között kisiklott. Vájjon tör 
tónt-e nagyobb szerencsétlenség, vagy nem, 
arról sem a vasúti állomásfőnökség, sem 
pedig az üzietvezetősóg lapunk zártáig nem 
értesüli. A reggel megjelent fővárosi lapok, 
melyek evvel a gyorsvonattal szállíttatnak, 
nem érkeztek meg és Budapestről egyáltalán 
ma semmiféle posta nem érkezett. Debre 
oönben nagy érdeklődéssel várják a történ­
teket. A kisiklásról valószínűleg azonnal 
tettek jelentést az aradi üzletvezetőségnek, 
melyhez az a vonat tartozik.

— Gyors privát kölcsön. 100.000 
korona áll rendelkezésemre, melyet igénybe 
vehetnek: Katonatisztek, állami, megyei és 
városi hivatalnokok s más hitelképes egyé­
nek. Budapesti és Bécsi bank képviselet 
amortizációs kölcsönökre Utólagos díjazás. 
Meghívásra személyesen jelentkezem, Fenyő. 
L. S. Tizenhárom város u. 31. sz.

. — Ellopott kerékpár, a reggel lapok 
megírták, hogy Mayer János kereskedő ke­
rékpárját mig ő egy piooló feketére a kávé- 
házba ment ismeretlen tettes ellopta. Mint 
értesülünk a tolvajt Bardócz András r. biztos 
kinyomozta, azonban vizsgálat érdekében 
nem Írjuk meg a tettes nevét.

— Amerikába asökött. Király Lajos 
posta kerti lakos a tanyabeli építkezéshez 
szükséges asztalos munkákat Roth Izidor 
vámonpórosi asztalos mester vállalta fel 430 
koronáért. Azonban Roth Izidor 400 koronát 
különböző fondorlatokkal kieseit Király La­
jostól, majd 70 korona értékű vasalási zá­
rokat jogtalanul elsajátított és megszökött. 
Hozzátartozói azt vallották, hogy Amerikába 
ment. Az ügyészség megindította az eljárást 
ellene.

— Ingyen könyvtár. A könyvtárak 
és múzeumok országos tanácsa, ezer koron*, 
érő ingyen könyvtárat ajándékozott a Egyek 
községnek, melynek gondozásával az állami 
ellemi iskola igazgatósága bízatott meg. ®

feÍő6
folyó évi november hó 1-sö napján a Pil 
utcai 10 xk szsnrn Ranunkel féle ház elsfi 
emeletére helyezi át, mely ház a Tisza pSo

í&fiTST61 “ Araar tiita “ti
— Öngyilkosság. A halál önkéntes­

emnek száma ismét szaporodott egygvel 
Tegnap oéh 12 órakor Bertalan Józsefé?* 
minályfalvai harangozó 20 éves fia Imra 
szíven lőtte magát. A fiatal ember azérí 
követte el végzetes tettét, mert szülei tér- 
vezeti házasságába nem egyeztek bele.

• z “ HaraP6e kutya. Széplaki József 
cipész mester 8 éves József nevű fiát Kom 
lóssy Dezső Füvészkert utca 6; ssám alatti 
lakos kutyája medharapta. Széplaki Jőzszef 
?* eset0* bejelentette a büoügyi osztályon, 
kérte, hogy a kutyát orvosilag megvizsgál­
ják, melyet azonnal teljesítettek.
. * A legjobb formájú férfi kalapok
4 j koronáért, a legizlósesebb selyem 
nyakkendők már 1 koronától feljebb. A 
Nyakkendő királynál.

x. Gazdáknak. A ki gépek, benzin- 
motorok és benzin-lokomcbilok iráut érdek­
lődik, első sorban kérjen árjegyzéket Dénes 
B. cégtől, Budapest, Lipót-körut 15. azám, 
mint Plewa E. mérnök cs. és kir. szab. gép­
éé motorgyárának képviselőjétől. Az árjegy. 
zóket mindenki kívánatra ingyen és bőr­
mentve kapja.

— Elveszett. A vacuti raktártól a nyu­
gati utón a Hatvan-utcáig elveszett egy vég 
viasszos-vászon, megtalálója jutalomban ré­
szesül Riesz kocsigyárnál.

x Jegyzet. Ahol mások nyernek, ott ez 
önnek ia módjában áll. Még csak ez év má­
jus 5-én nyitotta meg a Dörge bankház 
Kossuth Lajos utca 4 sz. alatt uj osztály- 
sorsjáték főelárusitóhelyét és ezen rövid idő 
alatt ott egymásután nyerték a főnyeremé­
nyeket. Egyetlen húzás sem múlt el, anél­
kül, hogy a nevezett bankház vevőinek te­
temes nyereményeket ki ne fizetett volna, 
a most lefolyt 5-ik és 6-ik húzásban a két 
legnagyobb nyeremény ezen szerencsés bank­
házból került ki. Az ilyen példátlan ered­
mények hire természetesen szájról szájra 
jár és nem csoda, hogy most egész Buda­
pest osztáheorsjegyeit a Dörge bankházánál 
Budapest, Kossuth Lajos-u. vásárolja. Mai 
számunk összes példányaiban a népszerű 
bankház egy eredeti művészies lapját csa­
toljuk és erre felhívjuk olvasóink figyelmét

x Báoe Béla bankképviselete és tu­
dakozó irodája csekély díj mellett bárkinek 
szolgál tájékoztatással mindenféle ügyekben. 
Kölcsönök felvételénél: ingatlanok vételénél 
becsléseket a telekkönyvi adatok beszerzését 
pontosan elintézi. Képviselők felvételnek. 
Debrecenben, Csapó utca 12 sz. a.

x Kossuth rumnak nincsen párja, 
magyar issza, magyar gyártja. Eredeti 1 lite­
res, fél és egynegyed literes palackokban 
kizárólag kapható Debrecenben : Lusetig és 
Bán uraknál. 527—8—1.

x Kereskedelmi képzettséggel biró
volt ügyvédjelölt réssletfizletben vagy bár­
hol foglalkozást keres. Órás könyvelést él 
levelezést is elvállal. Cim a kiadóban.

x Leggyorsabban ás legpontosab­
ban házhoz szállítok magyar és porosz kő­
szenet, tojás- és kocka-Briquet-et Vargs 
Károly, Hatvan utca 70. sz. Telefon 465.

518-12-2.
x 15, 20, a 5. korona. Ezen 3 féle ár­

ban kaphatók a legjobb valódi amerikai férfi 
és női cipők a most megnyílt páratlan pa- 
sar berendezésű Amerikai cipő üzletben Bu­
dapest, Dorottya-utoa 6.
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TÁVIRATOK
Bákóczl hamvai a határon.
Orsóvá, okt 27. Ma raggal 8 óra 20 

jrokor robogott be a pályaudvarra Rákóczi 
/ejedelem e bujdoaó táraai hamvait hozó vo> 
nat. Az állomást szinte ellepte az ezernyi 
nép. A *“«081 ős orsovai dalárda a Hymnuszt 
énekelte. Majd a küldöttségek tiszteletitek a 
hamvak előtt. Ezután Thály Kálmán remegő 
hangon beszédet mondott, melyben vázolta, 
hogy mily nagy küzdelembe került a szén 
hamvait hazaszállítása. Wekerle Sándor a kor- 
ihány nevében átvette a hamvakat, rnelyről 
jegyzőkönyvet vettek fel és azt Wekerlén 
kívül még Polónyi Géza is aláírta. Majd
mSSdótI' m0lfény^ pÜ6pöki oröátusban 
Síit hamvakat ^ Így fejezte be

7 Legyen béke, legyen áldás 1
papok ekkor félrevonul 

tak és boholz evangélikus püspök Thökölv 
Imre hamvait áldotta míg. Az ünnepség a 
legnagyobb rendben folyt le, semmi sem za­
varta meg.
iro.ai? wát 8i kQxaoIuk elhelyezése kővat- 
ke-ett Wökoría Sándor miniszterelnök a ma
fysazavakkal? n6Vében hel>ezett el koszorút

. magyar kormány koszo-
ruját II. Rákóczi Ferenc fejedelem hamvait 
takaró koporsóra.

Justh Gyula a képviselőház nevében 
helyezett koszorút a fejedelem koporsójára. 
Ezután következett a függetlenségi párt al­
kotmánypárt, néppárt és a küldöttségek* ko­
szorúja. °

A szent hamvak reggel érkeznek Bu­
dapestre.

A kormány 6» a katonai létszám 
emelés.

Budapest, október 27. Schönaich is­
meretes nyilatkozata a létszámemelés szak. 
ségességóről tegnap a politikai körökben ál­
talános megbeszélés tárgya volt, sőt egy ha 
ladopárti újság Sohőnaioh nyilatkozata kap­
ósán azt állítja, hogy a soaiioió a létszám 
szaporítására nyílt kötelezettséget vállalt Ez 
állítás szerint a paktum hiteles szövegében 
benne van a következő pont is. Elkerülhetet­
len szükség esetén s ennek mértékéhez ké­
pest a koalíció már az első kormány idején 
tartónk az ujonclétszám megfelelő emelésó- 
ről gondoskodm. A paktum, amelyről szó van 
valóban írásba van foglalva három példány- 
Bep^Az egyiket Kossuth Ferenc őrsi,» má- 
sikat Andrássy Gyula gróf, a harmadikat 
Zichy Aladár gróf. Nem lehet elgondolni, 
homr az említett politikusok bármelyike is 
rendelkezésre bocsátotta volna a haladópárti 
újságnak a paktum szövegét. Nem lehetséges 
az sem, hogy Kristóffy vagy Fejérváry má 
solatot szerezhetett volna a paktumról, mert 
a megállapodásokat csak akkor foglalták 
írásba, amikor már a hété biztosítva volt ős 
amikor a tárgyalásba sem Fejérvárynak, sem 
Knstóffynak beleszólása már nem volt.
A három kiállított iratot, őrzőiken kívül 
®“k Apponyi, Polónyi és Hadik János gróf 
látta addig az időpontig, amíg Wekerlét 
Béosba nem hívták. Azutá megmutatták We- 
ke“é2,ek 1B> kiez alapon vállalt kormányalaki-

!?íá° T,ki e®m,lát,a 8 nevezetes 
L uzl ,haladó pártl közlemény apokrif 
voltát még az a körülmény is bizonyltja 
bogy idézetében első kormányt említ, —
té°tlw^.egéSupaktum 0Mk kormányt 
tételez föl, s lényege az, hogy alakul egv
kormány, mely a katonai ügyek félre tóte- 
lé7el ye*eti az ügyeket mindaddig, mig a 
választási reform el nem készül, s asu- 
íí^iw rendelkezésére bocsátja az
uralkodónak. - Az a föltevés tehát, 
2. « átmeneti idő alatt esetleg
másik kormány is alakulhat, nem lehet
í,M»r„nwPakuUmbaa- különben Polónyi Géza 

«gr eső sem igaz ebből az SS}1'««o» kikötésből. A koalíció semminő 
emelésre nem váIlalt semmiféle létszám

A budapesti villamos sztrájk.
. . ®nd*Pezt, október 27. A sztrájk sza-
kflfd« ?DU! f0Jy‘,k tovább‘ A táreaiágot ki. 
küldöttei tanáoqfcozlak a sztrájkbizottsággal
Htettma miniszteri íanáoios közbanjáráeára. 

e a tárgyalás eredményre nem vezetett. A 
forgglmat csak nehezen tudják fenntartani. 
Az alkalmazottak közt nagy az elkeseredés 
a társaságok merev magatartása miatt.

ImEtiiT"

.^.trws

3f iam-vliea,
Sl53Í!ö”jrpry8«^r<lic9dált vérsiMijrőnyelr 6* lábbed o 

ziSk rémiére. Etvágygerjoggtö. idejferőmtő aiei-

Kiváló au jó izl
Több mint 40000 orvosi eliamerő nyiletkezat.

Kapható: I. Semmlló-nái
Triesst-Baroola.

A ygógrlártiitbafi pállj v* lit, a, 2 K. 60 till 
121-20-5 i .. i sn

Műhely áthelyezés!
Van szerencsém értesíteni iparos 

társaimat, tisztelt megrendelőimet és az 
épitétz urakat, hogy

asztalos műhelyemet 
lényegesen megnagyobbítva a Posta 3 
kert 4. számú, Bias kovlohféle

Széchenyi-utca 55. számú
saját házamba helyeztem át.

Tisztelettel
Fuchs János

asztalos mester 
Telefon szám 275.

m
’OKKS

Vigyázni ezen bejegyzett védjegyre 1

Három kérdés.
T Miári kedvelik az orvos urak azI. Ulim EGGER-EMULSIÓT 

és rendelik ezen csukamájolajat szeretettel ?
MJirt az EGGER-EMULSIÓ a csukamáj • 
IUV/J l olaj legjobb adagolási módja és 

Eyégyeredmőnyei meglepők.
II, Híjért *Z.e.r.®lik A gyermekek az EGGER-

EMULSIÓT annyira ?

in.
MCrt ÍZe kitüuö és falánkság számba

Miért
Mert

szeretik a felnőtt egyének az 
EGGER-EMULSIŐT ? 

tudják, hogy a csukamájolaj áldá­
sos hatását fokozott mérvben bírja 

és mindazonáltal nyoma sincs a csukamájolaj 
undorító ize és szagának. — Hogy ezen tények 
valódiságáról bárki meggzőződhessen, a
A N A DOR-GTÓ SÍ Y8ZEBTÁB 
Budapest, VI, Váoi-körut 17.

bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér elő­
zetes beküldéseellenében, (csomagolás és portóért) 
Efiry eredeti nugry üveg EGGER- 

EMULSIÓ 3 korona.
Kapható Debreoeiben : Balázs Ödön, Fiileky Pál, 
L. Kováéh Nándor, KoczUn Dezső, Mihálovits Jenő 
Muraközy László, Rádakovits Qéza, Grósz Nary 
Ferenoz, Sziliét Ferenoe, Tóth Bél* gyégyszert- 
szekn*!. 492—10—1

.lííadági hirdetmény.
. . felügyelódég részéről böz-
d/n6 Lttetlk’uH*iduvírínegyé PUsoőkU- 
dány községbeu fekvő 1108 nőiét ki-
tevő telek a rajta lé"ő úgynevezett ura- 
dalmi eme etea vendéglő a hozzá tartozó 
melléképületekkel a hús elárusító bódé­
vá együtt 30.000 kor. becsértéknek ala­
pul vétele mellett f é. november hó 
15-éa d. e. 10 órakor a püspök iád4 
uyi kir. alapítványai gazdászati felügye­
lőség hivatalos helyiségében írásbeli zárt 
ajánlatokkal egybekötött szóbdli árveré 
sen örök áron eladatni fog.

Az ivenkint egy koronás bélyeggel 
ellátott és 3000 kor bánatpénzei felsze- 
relt írásos zárt ajánl átok a tentjelzett 
uap délelőtti 10 órjáig vagyis a szóbeli 
árverés megkezdése előtt a gazdászati 
felügyelőségnél nyújtandók be.

A részletes örök eladási és szerző­
dési feltételek alulírótt hivatalnál a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők. 

Püspökladány 1906. október hó 20-án 
A püspökladányi közalap gazd. 

elügyelőség. 539—3—2.

Kösz vény! ellen ezernél több kiváló 
orvos és tímár ajánlja 
él rendeli betegeinek a 

hires
476-1-9.

Király-balzsamét
az egész világon (ismert legjobb gyógyszert

1 nagy üveg 2 K — Vidékre 1 üveg 2 k. 65 (., 
3 üveg 6 k. 65 f. bérmentve ul&nvMtel,

Egyedüli készítő
örósz Nagy Fereacz

gyógyszeiösz 
DEBILE CZEN

Badapesti Takarékpánzfcáraíf
ZZZZ képviselősége ----
Debrecenben, Csapé-ntcn 12 sz.

■ ■ m---- - . ,
RptÓfplfPt 8lbe,yez 8 lehető iegma- 
DC IC IC »Cl gaeabb kamátozás mellett.

Kölcsönöket
tet. váhóra kötelezvónyr-’, folyó számiéra.
fhrlA^7fác&fi pénekölosönöfcet 
atui ICBAICDOD 20-65 évre a iegked- 
vtzőbb íizeióai föltételek n. ellc>tt. — Felvé­

teli kényszer nincsen,
36 pénalntégettel iélesített ösezekötte-

tés r^vén kényel­
mesen válogatható az előnyösnél előnyösebb 

körönökben
Minthogy fél ssásalék kamat az

egész felvett kölcsön töke .’etörlesztésére szol­
gál ; méltán kívántatik nagy óvatosság sa 50 
éves törJesztósee kölcsönök felvételénél. 

Kárba veszendő annak -csgtudísához,
Becslési dijak S

kizárva. kölcsöa vehető fel.
Előzetes becsi o se az ingatlannak díjtalan

"m11611 feheti SütsffMSí:
sebbben elintézve léénél

Nagyobb földbirtokok 
megvételnek, pansau-
sóhoz vevők kerestetnek.

Elegendő a vételár V«-részének 
deponálása. á78—10—2.



CSaK. az eredeti

P| p fflt 4 * motorok és 
li Ju ff A locomobilok

szolgáltatják a legolcsóbb és legmegbízhatóbb 
izemerfit malom és gazdasigi célokra. Tartósságuk 

egy emberéletre van kiszámítva. FojryasztÄs 
2—3 fillérriyi nyersolaj, "benzin 
vtxUy szivógóz lóerő és óránkéi)t, 
Árjegyzék és költségvetés ingyen, Kedvező fize­

tési feltételek

f-Ai 'A I í

Cím:
motorspeeialiata

Budapest, V., Lipót-körut 16. szám 
Kérem a címet pontosan feliegyezni és megőrizni.

Csak Eper-tea vajjal
élek

Egyedüli raktár

Ánnifa Sándor
fűszer és csemege kereskedőnél, 

Fiacz- ét Szt. Anna utcza sarkán

Kcy-
Bibié lábbeli.

——

PBBBEOZEM 1908 ok ló bér

Eladási hirdetmény.
Alulírott felügyelőség részéről köz­

hírré tétetik, hogy a magyar vallás alap 
tulajdonát képező Jász Nagy Kun Szol­
nok vármegye Kenderes községben 
fekvő 1 526|1200 holdat kitevő telek a 
rajta fekvő lakóház (posta épület) s 
hozzá tartozó istállóval együtt 10.000 
kor. becsértéknek alapul vétele mellett 
f. é. november hó 18 én d. e. 10 óra­
kor Kenderes községházánál Írásbeli 
zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános 
szóbeli árverésen örökáron eladatni fog,

Az ivenkint egy koronás bélyeggel 
ellátott és 1000 kor. bánatpénzei felsze­
rel írásos zárt ajánlatok a fentjelzett 
nap délelőtti 10 óráig vagyis a szóbeli 
árverés megkezdése előtt, az árverést 
vezető tisztviselőnél nyújtandók be.

A részletes őrök eladási és szerző 
dési feltételek alul írott hivatalnál és 
Kenderes Község Elől járóságnál hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

A püspökladányi közalap gazd. 
felügyelőség. 540-3—2.

Szabó Lajos Fiai
véason, divat és ■»őnyegárnh&a.

S Óriási választékban kaphatók §
liöi é? térti téli (Jäger) eigd ruházatot,

Szőrme boák és gallérok
a legújabb formákban.

Gyapjo léli kendik és silók

olcsóbb ós Himalaya minőségben.
A világhírű P. D. jegyű, kitűnő szabású

francia fazék egyedüli raktára, 
Jutányos, szabott árak. 
Kirakataink állandóan a legutolsó diva­

tot tüntetik fel. 482—i—41,

A legújabb

Cliiné-Selyemö vek 
ZZZ Bőr- és 6nmi-Övek, ZTZ 
Csipke Bekapok, 

Színházi sálak
és

Plaid sálak
n *gyválasztékban kaphatók

Besznaf J.és Társa
divatárnhásában, 294—x—104

Debrecen, Kossnth-utcza 5. szám.

Komáromi
miihangszer késsitő 

Legnagyobb hangszer üzlete
József kir. herceij-ntea 2 Fika szálloda melleit,

Ciimhalom vételnél díjtalan taní­
tás saját czimbalom iskolámban. Legna­
gyobb songéra terem Piac-utca 49.
főpostával szemben.

Bérbe adott zongorákat uj gyanánt 
nem adok el, mindenféle hangszerek 
részletfizetésre is. Több féle gyártmányú

Gramophonok
és lemezek, a ieghirnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. — Szak 
■ s 6 rtt műhely, uj hangszerek ké­
szítését és javítását művésziesen nem mint 
I oritár,de mmt szakképzett készítjük. Zon­
gora hangolás vidéken is.

Képes árjegyzék Ingyen és bériemre
Az ujjooan érkezett hurfonó gé­

pemen a legkitűnőbb minőségű hurokkal 
szolgálok. 487—x—10.

4merikái Cipőink Feltűnést Keltenek í
1 . v ttoWÜ'Shftf n. i ■ r /BiV í

A HELYTELEN LÁBBELI-VISELET HIBÁI

AM1RÍKAI CIPŐ. Bibié lábbeli, Amerikai cipő, Hibísi lábbeli, 
Helyes láb. fájós láb. egésesőgés láb. nehéskes járás.

AMERIKAI CIPŐ, 
kényelme» járás.’,,

Amenka, a haladás és a praktikus fejlődés hazája hosszú kísérletezés és alapos 
tanulmányozás után megtalálta a cipő helyes alakját, nemcsak & talpét, hanem 
felsőrész szabását, is miáltal Amerika meghódította cipőinek a világpiacot.

A mellékelt 
rajzokon be 
mutatjuk a 
helyes és 
helytelen 

lábbeli-vlse- 
lett közötti 
különbséget

»46-i 5—1.

Amerikai G1 pö-Részvény-Társas á g„
z 'k in ös bórmeiitve. BUDAPEST, V, DOROTTYA UTÓ A 6. Arjeg^zSk ingyen é« bórmentie.
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árlejtési hirdetmény.
A debreceni gör. kath. nlebániR 

térnem építésénél szükséges munkák 
biztosításéra a következő feltételek mel­
lett nyilvános árlejtés hirdottetik.

kz árlejtésben rósztvehetnek mind- 
azon hazai szakértő iparosok, kik üzletük 
gyakor ására képesítettek és hatósági 
engedéllyel bírnak. 8

Ajánlat az Ősfczes munkákra, vagv 
egyes munkacsoportra lehető.
, .... A készítendő munkákra vonatkozó 
költségvetési kivonatok és ajánlati min 

vállalkozók, rendelkezésére fognak 
fcocsáttatm jenként egy korona eile 
Bében és abba kötelesek egységáraikat 
a a vógöeszeget úgy számjegyekkel, taint
olvasható hetükkel kiírni, vagy száza 
íékos engedményben kifejezni

Csak azon ajánlatok fognak figye 
lembe vétetni, melyek a kiszolgált ere­
deti ajánlati iveken adatnak be.

t^tólagos vagy távirati ajánlatok 
nem fognak figyelembe vétetni.
xktA ie,pec8ételt zárt ajánlatok Jegké-

íí órAit' pn0V6“b6r hó 30 én déli 
?f*ig 1 aPP-János ^peres plébános

dók1^^0613 C8apÓ utóa 57 nyujtan

Ajánlattevő vállalkozók tartoznak 
ajánlati összegüknek 5 százalékát bánat­
pénz gyanánt készpénzben vagy óvadék- 
képes értékpapírban, már előzőleg Papp 
János esperes plébánosnál elhelyezni és
tSjikoz Makis a leléti j'e®e| «*»•

1 «n ^ munkálatokra vonatkozó tervek, 
költségvetés és vállalati feltételek Papp 
János esperes plébánosnál a hivatalos 

tekinthetők, úgyszintén 
Bobula János tervező építész irodájá­
ban (Budapest, Visográdi-u. 17.) naponta 

Ul ora között megtekinthetők s 
ugyanott fognak a munka kivonatok és 
ajánlati minták a jelenkező vállalkozó 
nak kiadatni.

A munka megkezdése idejét a temp 
lom építő bizottsága utólag fogja megái-
i&pitftQl.

A beadott ajánlatok f. ávi decem-
W l'én d- u* 4 órakor fognak a 
plébáma hivatalban az építési bizottság 
által nyilvánosan felbontatni.

jelen, árlejtés eredménye csak az egy- 
ház megyei főhatóság jóváhagyása után 
bír hatálylyal.

A templomépi tő -bizottsága fentartja 
magának a Jogot az ajánlatok között 
szabadon vtfasztani, avagy megnem fe­
lelő ajánlati* beérkezése egafén egyál­
talában a mpnka kiadásától eltekinteni.

a következő munkanemekre iratik 
ki az árveré|i :

1. Földmunka.
2. Kőmivqs munka.
3. Elhelyező munka.
4 Vas inukká.
5- ads myáka.
6. Bádogos munka.
J- Cserepe munka,
8. KöfaSgó mujpka.
3. Asztalos nemük a.

10- Üvegig munka. 543—-1—1.
Debrecen, 1904. október hó 20-án.
A templom építő bizottság nevében - 

PaPP Jánoi esperes

Q B Btt B őzen

Sérvkötők, haskötői?,
gntmní görcsér harisnyák

mértek szerint legpontosabban 

készíttetnek 541- 10 l

Schön Sándor
keztyü, kötszer és 
orvosi müszertárában

DEBRECEN,
^‘ac uíca 12. (Stenczíngar ház.)

yMiogy: „Uurgonyj*

A Liniment Capsici comp.. 
a Horgouy-Paln-Expeller

1=55 SSSZStiM»?»»*.kUx --1 * i ^ e® meB«bedörzsoleskeppen használva.
Silány hamisítván vök miattI ^- «^oEÍnűve

ff* fo#sí.unt mely a „Horgony" védjegyével 
ff* S'Ohter ozoKjegyzéesel ellátott dóidba van
m“ ^Araar^kbeuK--80. Kl.40e.sK2.- 
wr úgyszólván minden gyóityeaertárbau kanhaM 

i'ÓMkUr: Törik J*mfgy%g,eresznél, Budapest. |

I
I
I
I

«, 7. 8>°gy8*eresznei, Budapest.
JLRMlsr gyégyizeríán az „Uranyereazliebiz",

ágában, Eliaabathstrasse & neu. 
____ Mindennapi szétküldés.

505-40-2.

^smatozó 

iiá<zi takarók perselyek
Azon cél elérésére, hogy egész 

kis összegek is gyümőlcsözőleg elhelyez 
hetők egyenek, igen csinos kiállítású 
házi takarék perselyeket rendelünk be 
melyeket ’

ingyen
bocsátunk feleink rendelkezésére E 
szabadalmazott perselyek használata 
világszerte rohamosan terjedt el és 
nagy kedvességnek örvend.

Alföldi Takarékpénztár
,u . Debrecenben. 6.8—3-2.

lEÉEHMmii
52 oldalas bályesrujsSgomból mu-

kivátTfAm mgyen Óriá8i raktáramból 
n , ?fV08^ köldök gyönyörű választék küld tméuyeket olosö árakkal 

esz:,k ésohvJok egész gyűjteményeket,"
tizetek k.-izúnséges magyar bélyegek esré-

2 TTZ™' (5 kra,rlr°9 é* 10 ü flóráé ki- 
vétőiével) 60 miért,

ad®,féle bélyeg, köztük Sindwioh-sziiretek 
Xtv,Óv°l) (Nór»ssa) (zsiráffal) Dán^Nyu- 

gatmdiaflX. Koresztőly fejövei (ritkaság) Bor- 
muda _ kikotőkóppel), Luxaburg ‘ig cont

ToíStyrí,Wtók*a'7l':
mSUSS"**"—*
Szekula Béla,
Budapest, Szabadság-tér a

Orvorck résziről több o’dtdrC vakban esz­
ményi nátjRellenes szernek kijelentve. 

Hlíása meglepő l Minden gyógyszer-tárban kaphatói

t>l I ) » l 11 >[ l i'<

C«

1,1

/ Geíszerü újítás
Widéftieü részire !

A magyar-, német-, francia- és angol 
irodalom legújabb termékeit mindenki 

kölcsönképpen postán megkaphatja.
Kérjen még ma Ismertetést.

Sjodern ^öngvtar-
Köngvköíc^önzö Vállgíafc,

6U--S-1.
me.€E»Bi»dEíSB*>

VI., Király-Utca 70.

Ók jaj!

Megfojt es as át 
kosott köhögés f

Köhögés, rokedség és olnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásnak.

EG6EB mellpaszöllái,
as étvágyat nem rontják és 

kitűnő istiek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

PróbadobQfrSO fillér
lést raktár:

BT'iifMlfMrtír
BUDAPEST,

VI., Váoi-kőrnt 17.

Éljen!

EfilER ratltunHHa cukin-
jnmwWUt.

Debrecenben, kapható : Balázs Ödön, Füleky Pál L KovAeh m 
Koczián Dezső, Mihalovita Jenő, Muraközy Láazló.; Láko^ oL Ä 

K«gy íreréncc. Sziltcc Ferenc, ni Béla gyögyaerisrÄl



DBFBE021EH
^-ii^ÄuÄfiaute-

I emeses
i3QG' ohióow 28

■ti

Dija 10 «tóig 80 fillér, minden további 
ütő 3 fillér vastogsbb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

í.?vé!beH tndakozódásokra pontosan rála- 
sxolnnk, ha a utikséges bélyeg bekfildetik. 
Apró hirdetések előre flsetendők.

m
A valódi Verge
egészségi papírból ké­

szült szivarka hüvelyek 
«kakiéra Merk'i Ferenc­
nél van Füvészkert u. 14 
100 db. Tiszti hüvely 10 

"Jkr. King 8 kr. Rékócy 12 
Hu. Progress 10 kr. Ambre 
12 kr. Jamine hüvely 8 
kr lOOkiló vágott száraz 
osertötyyfa 1 frt. házhoz 
»zSUitva. Telefen 874.

601- 10—2.

Batthyány utca
$- sz. a. néhai Nemes 
Kálmán ur házéban az 
nicai lakosztály 6 szó­
iba konyha kamara für­
dő és cseléd szoba jó ivó 
vizű vízvezeték és a szük­
séges meilik helyiségek f 
ár november hó 1-e, e ki­
adó. Feltételek alulírott 
nál megtudhatók.
Dr. Irinyi István ügyvéd 
Debrecen Arany János u.
4 ez 620- 3—2.

Már ítmnbef 1-tíl
kjtunfi ebéd- és varróra 
borok kapható, inteligens 
űri családnál. — Cim a 
kiadóban.

Könyv- és papir
kereskedésbe tanuló fize­
tésre! felvétetik : Cím a 
kiadóhivatalban.

Rajxolók
kik a karikatúra rajzo­
lásban jártasak vagy
fénykép után vonalkás raj­
tolást elválalnónsk biz­
tos jóveütiiemre tehetnek 
szert, ha jelentkeznek a 
.Debrecen* kisdóhivita­
lában d. e. 8-10-ig d. n 
2-3 ig.

Vidéken
Debrecenhez közel fekvő 
mező városban, egy jó- 
íorgalmu hentes és mé­
száros üzlet; teljes fel­
szereléssel bérbe kiadó 
esetleg kevés pénzzel 
szakember társul keres 
telik. Vasúti állomás Nagy 
kiterjedésű üzleti össze­
köttetés és nagy vevó kö­
zönség már megvan te­
remtve. Bővebb felvilá­
gosítással a kiadóhivatal 
szolgál.

Francia,
német, esetleg román 
nyelvekből tanítványt ke­
res két jogász. Infer,ná 
ció a kiad b vatalban.

Ferenc» József
utón, 60 öl hosszú, 1884. 
négyszögöl területű új­
kerti szőlő egy darabban, 
vagy 6 házhe yre osztva 
eladó Vasutmelletti fek­
vésénél fogva fate.opnek 
vagy gyárié tiletuek is al­
kalmas. — Nyomtató-utca 
7., számú ház eladó. — 
Krekezés : Dr. Körösi 

Kálmánnál Bsttyányi-ut. 
ca 6. szám, 498—2—1-

A Mmt és HiieimW
részvénytársaság

D brece (Csapó-utca 4.)
Elfogad betéteket 47a % mellett:

Könyvbe tót re,
Cheqnesx&mlára.

Kölcsönöket ad alacsony kamat mellett: 
Vallóra,
Kézixálogra,
Folyóssámlára,
Betáblásásra.

Törlesztésen kölcsönöket ad be- 
táblázás mellett:

«0, 65 évi időUu-tamra.5’ 4°’ S°’ 55’

Óvadék kölcsönöket ad: 
Vállalkozóknak és tisstviselőknek 

Földbirtokok parcellázását
elvállal előnyös feltételek mellett. 

Megőrzés végett 
elfogad értékpapírokat, arany ás 
esüst nemiteket továbbá ókeaereket 

mérsékelt dij ellenében
Értékpapírokat
vess elad. és

Idegen pénseket és sselvényeket bevált
421—x—7.

IWagyar-gyártmány.
Brassói és gácsi finom gyapjúszövetek dus- 

.L"..1..... 1 választékban érkeztek —.......... -

Szedlák és Vámos
fórflsaabók üzletébe
Plac-ntca 32. szám, I. emelet. ----

446-20-13

Aláírási felhívás.
A KI FIÁNAK pályája kezdetén pénzt akar adni.
A KI LEÁNYÁT gond nélkül akarja biházaeitani,
A KI ÖNÁLLÓSÍTANI akarja magát.
A KI HAZAT, FÖLDET akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre.
A KI 0Rf£G NAPJAIRA betegségére nem akar másra szorulni, idején gondoskodjék és lépjen he a

üépsegélyző Bank:
m. sz. most alakuló II. évtársulatának tagjai sorába erejéhez mérten heti befizetéssel. Iskolás gyermekekre, ki*, 
jövedelmű egyénekre való tekintettel már heti 10 fillér befizetéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszthet» kölcsönt kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek.
Eleö évtársulatuuk 1823 tagja 42085 betétet fizet betenkint, mely befizetés az értírsulatok lejártáig ea, 

1.760,000 K befizetésnek felel meg, mely összeg után a társulat tagjaifi'l, haszoneredményben fognak részesülő. 
Eddig 800 esetben 600,000 kor. kölcsönt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak.
Tngul jelentkezhetni a épsegély ző Bank m. sz. helyiségeiben Piac-utca 42. szám.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Domahidy Elemér

Hajdú vm. és Debrecen sz. kir. város v. főispánja elnök.
Geróby Pál

földbirtokos : ügyvezető igazgat ó,
Dr. WEISZ JÓZSEF 
ügyvéd jogtanácsos 
Dr. Balkányi Emil 
Dr. Berger Andor 
Somossy László

Werlin Sándor

FORRAI ERNŐ 
föl dbirt. aielnök 

Békés Lajos 
Dávidhízy Kálmán 
Lamprecht Frigyes

Gyurceány Béla
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Trigánszky Emil

KONTSEK GÉZA
nagykeresk. aielnök. 

Dr. Kun Béla 
Békés Emil 
Lusztig Dezső 

Dr. Varga Elemér

Vngár Jenő.

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.

ft dftayyar &ém és £ámpaáru Syár
részvénytársaság gyári raktáré

Debrecenben: 1 lac-u. (8imonffi-n. sarkán.) Gyár: Budapest Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait, a legszebb ki­
vitelű Lógszess, Cambinált és Villany 
csillárokat továbbá: függő és asstali 
lámpákat, ál vány ok, iró asstall berren- 
desések, gyertya tartókat stb gazdag
választékban, a legmérsékeltebb gyári 

árak mellett.

„Király-olaj“

mely kizáróing e gyár számára gyártstik,
_ tiszta, szagtalan és robbant.hatatlan.
Helybe n minden mennyiség házhoz szállittatik.

jj Legújabb találmány a szabadalmazott „Atilla“ esess izzó, fényégő, mely kitűnő erős, 
fehér fényt terjeszt és bármely lámpára alkalmazható. 524—15—1.

V
Debrecennyomulót Lityiló József könyvnyomdájában

J


